

## 快报调查

爆料热线: 96060

近日,南师附中新城初中的家长向现代快报反映,孩子的班主任郑老师,曾多次开口向家长们借钱,最多的一位家长借给他19万元。

据称,一年多来,郑老师先后从家长和同事处借了近100万元。截至目前,大部分欠款还没还清,这让一些家长颇为不满。而在去年暑假前,这位老师已从该校辞职。昨天,郑老师接受快报记者电话采访时承认,确实有借钱一事,但他称所传数额不属实,也不愿透露借钱原因。 现代快报记者 张瑜 付瑞利

# 一教师被曝向家长和同事借款近百万

当事人目前已辞职,他否认这一数额并称会归还;家长:为了孩子才借钱给他

### 家长说:

群发短信找我们借钱  
听说有人借了他19万

吴先生的孩子在南师附中新城初中就读。吴先生说,郑老师是2012年8月从外校聘来的,担任他孩子所在班级的班主任。

“大概在2012年9月份后,郑老师开始陆续找家长借钱。”吴先生说,有一次,他收到了郑老师发来的短信,大概内容是家里有事急需用钱,想跟家长借钱救急。

“具体借多少,短信里也没讲清楚,只是说几千到几万元都行,多了不限。”吴先生说,当时他有点怀疑,觉得不太正常,“那短信我早就删了,看那口气好像是群发的,所以当时就没回。”

吴先生假装没收到短信,他以为事情就这么过去了。可后来,家长们在QQ群聊天时,有位家长无意中提到郑老师借钱的事,引发大家的讨论,很多人都说曾经借给郑老师,而且很多都没还。

“这时候我才发现,很多家长都借给他钱了,最多的一位家长借了19万元。”吴先生说。

吴先生说,郑老师有时借钱后会给家长留借条,有的则没有借条。“很多家长出于对孩子有利的考虑,就无所谓留不留借条了。”吴先生说,有位家长借给郑老师2万元,压根就没想对方还。

### 学校说:

这位老师已辞职  
确实借了不少钱

一位知情者告诉记者,除了向家长开口,郑老师还多次向同事借钱。“刚来学校没多久,他就开始借。”知情者说,借钱的理由一般是“手头紧”“给孩子看病”等。起初,借钱数额一般是两三千元,并且很快就能还。但之后的数额越来越大,有的老师就不敢再借了。

2013年7月,学生放暑假前,有家长听说郑老师要升职,不能带原来的班级,才向学校反映此事。学校一位负责人说,虽然没有具体统计数字,但郑老师借的钱“数额比较大”,也确实有家长借给他19万元。事发后,学校立即要求郑老师归还欠款。当时,他也承诺还款,但没过多久,他就托人将自己写的一份辞职书交给学校。从此,学校就没能与他取得联系。

据学校相关负责人说,聘用郑老师时,校方并未发现他有不良记录,加上他工作表现不错,校方还有意提拔他到另一校区做年级负责人。事发后,校方也询问郑老师借钱的原因,但他只字不提。

昨天上午,记者联系到另一位被借钱的家长,对方不愿意多谈。“钱不是最重要的,关键是我们的孩子还在学校,我们不想因为这件事影响孩子们。”

### 当事人说:

“借款近100万”不实  
正在想办法还

有知情人士称,郑老师这个人平时出手阔绰,大家一起外出吃饭时,经常由他请客。遇到有领导在场时,一顿饭他能花费三五千。

昨天中午,快报记者与这位郑老师取得联系。电话那头,他说正在陆续还钱,还需一段时间才能还完。他表示,自己并没有关掉手机躲起来。不过,对于“借款近100万”“最多向一家家长借19万”的说法,他矢口否认,称数额不属实,但又不愿透露到底借了多少。

对于为什么要借钱这个问题,郑老师也不愿多说,只表示会积极处理。他说,如果家长不满意,可以走法律途径。之后便挂断了电话。

昨天下午,记者从建邺警方了解到,曾有家长为此事报警,对方也承诺还钱,目前暂无证据证明该老师有违法行为。

南师附中新城初中相关负责人称,事情发生后,校方对郑老师进行了诫勉谈话,并在大会上通报过此事。建邺区教育局办公室一位工作人员表示,虽然师德规定并没有明确要求教师不准向家长借钱,但当事老师的行为显然存在很大的问题。并且,此事已经不仅仅局限于师德的范畴,债权人应该通过法律途径维护自己的权益。

### 一个话题

#### 老师借钱,借还是不借? 家长们陷两难

记者了解到,老师找家长借钱的事情并不少见。对于家长们来说,面对老师的这种“求助”,往往陷入两难:如果答应借,并且数额较大的话,心里难免会犯嘀咕;可是,如果不借的话,又怕老师有意见,进而影响到孩子。

有家长说,老师如果通过短信借钱的话,自己可以装作看不见,时间一长,这事说不定就过去了。但要是打电话或者当面提出借钱,就很难处理了。

在南京晓庄学院社会发展

学院副教授石燕看来,老师向家长借钱这种行为,严重违反师德。石燕认为,师德的规定很宽泛,没有细化到老师借钱的问题,而且师德的约束性也不强,让一些老师对此没有顾忌。

老师为何能从家长手里借到钱?石燕认为,主要是老师和家长的不对等地位导致。“老师处于相对优势的地位,会使家长有顾虑,担心孩子受到影响。”

“教育部门应该加大惩罚力度,一旦发现这样的现象,立即取消教师资格。”石燕说。

### 一个案例

#### 曾有老师借钱不还被判刑

2002年,北京某中学班主任周某以“母亲病重,急需住院”为由,向家长借钱。半年时间过去了,周某迟迟没有偿还。家长一气之下将其告上法院。最终,法院以诈骗罪终审判周红有期徒刑12年,罚金3万元。

办理此案的法官说,警察,

不应借侦查的机会向犯罪嫌疑人借钱;法官,不应因为审案向诉讼当事人借钱,同样道理,教师也不应利用自己相对于学生的“优势地位”,向学生及家长借钱。法官呼吁,“教师守则”应加强对这方面的补充修订,防止这样的事再次发生。

**TCL4K智能云电视**

贺TCL TV+家族新品震撼上市

**2·14我要换电视**

TV+爱奇艺电视元宵情人节双线同价, 大乐惠

55吋极智4K 超惠价 7999元

48吋极智云3D 超惠价 3999元

40吋极智云3D 超惠价 2999元

迪士巨幕原声电视 超惠价 2299元

关注TCL电视官方微信, 获得更好服务。

贺TCL品牌价值达639.16亿元  
连续8年蝉联彩电第一品牌

**太平商场 桥北店**

原太平购物广场

月圆情浓

2月14日当天 凡购物单件满214元(爱一世) 单张发票量多限送3枝  
当日赠完为止 送 巧克力玫瑰花一枝

黄金饰品 惊爆价! 情侣对戒女戒超值价 888元/枚 男戒超值价 1314元/枚 钻石4.8折 玉器 银饰4.5折

欧诗漫购满100减15元 满200减45元 +精美礼品赠送 百雀羚气韵草本系列 8折  
天王表8折上+赠德芙巧克力一盒 依波情侣对表 1314元/对 购物送精美礼品一份  
天霸经典情侣对表买一送一 满800元送美甲套装一盒

BELLE 新款单鞋单双减200元 新款冬靴100减50元 干百度部分春款6.8折起  
达芙妮新款6.8折 百田森新款冬靴3折 他她新款冬靴98减50元 万里女冬靴4折

毕加索新款围巾3折 领带 皮带 票夹5折 购物满1000元 可再以3折购领带或皮带一件

积分兑换: 2013年岁末太平商场桥北店VIP积分已开始兑换, 活动于2月11日至3月31日, 持VIP卡及持本人身份证至太平商场一楼收银台进行积分兑换。3月底结束积分消费。逾期视为自动放弃处理!

艾格2折 羽衣甘蓝 苗伊娜4.8折  
陶玉梅指定棉服 258-458元  
依布棉服低至2.5折

全场低至99元

太平羽绒季末淘金